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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

43ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 16.12.2019 

 

ATA 066/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 43ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos dezesseis dias 

do mês de dezembro de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo 

Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão foi presidida pelo vereador Valentin 

Kniphoff e secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem acompanhava a sessão 

pelas redes sociais e invocado a proteção divina declarou aberta a 43ª sessão ordinária de 

2019 passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Jair Rauber fez a leitura de 

um texto bíblico e na sequência o presidente passou a aprovação da ata da sessão anterior, 

42ª sessão ordinária, sendo a ata aprovada. Em seguida o presidente passou a assinatura do 

termo de presença onde foi registrada a presença de todos os vereadores na sessão. Dando 

continuidade à sessão o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 

008/2019 – CRESOL; Convite – Criativa Art. O secretário fez também a leitura da carta de 

renúncia do vereador Valentin Kniphoff do cargo de presidente da Câmara Municipal de 

Missal, de caráter irrevogável e a partir do primeiro dia do mês de janeiro de 2020, rogando 

para que o vice-presidente tomasse as providências legais que a situação requeria. Em 

seguida o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão 

e segunda votação do Projeto de Lei nº. 052/2019 do executivo protocolado sob nº. 

059/2019 – Autoriza o Executivo Municipal a Efetuar a Abertura de Crédito Adicional 

Especial Para o Exercício de 2019 e Dá Outras Providências. O secretário fez a leitura da 

justificativa e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 

favoráveis, o presidente então passou a discussão do projeto e não havendo manifestações 

passou a votação do referido projeto sendo aprovado por unanimidade. Na sequência o 

presidente passou a primeira discussão e primeira votação do Projeto de Lei nº. 053/2019 

do executivo protocolado sob nº. 060/2019 – Altera Lei nº. 915 de 22 de dezembro de 2009. 

O secretário procedeu a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e parecer 

jurídico, sendo favoráveis todos os pareceres o presidente passou a discussão do projeto onde 

o vereador Adelar Richter fez comentários ao projeto justificando as alterações que estavam 

sendo feitas na lei. Ninguém mais se manifestando o presidente passou a votação do projeto 

de lei sendo este aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a leitura dos 

REQUERIMENTOS e o secretário leu o Requerimento nº. 09/2019 – Vereador Elmo 

Pauli – Para que seja encaminhado Oficio Parabenizando a Associação Comercial e 

Empresarial de Missal – ACIMI por ter atingido o 1º LUGAR em certificação de gestão a 

nível de estado. O autor do requerimento se manifestou quanto ao seu requerimento e fez a 

leitura de um histórico das últimas premiações recebidas pela associação e também um 

histórico da associação no município de Missal, o vereador José Schneiders também se 
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manifestou quanto ao requerimento. Encerradas as manifestações o presidente passou a 

votação do requerimento sendo este aprovado por unanimidade. Encerradas as matérias do 

grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e avisou que a 

tribuna seria livre, convidando desta forma para se manifestar na tribuna o vereador Plinio 

Stuani que fez seus agradecimentos, e comentou sobre o ano, a seca, o falecimento do então 

prefeito Maneco, e quis falar das coisas boas do município que está indo bem, e citou também 

um desgaste político do cargo de vereador, onde estão tentando denegrir a imagem dos 

vereadores, sendo que há vereadores que gastam todo o salário ajudando os outros, 

comentando que devem valorizar a função de vereador e encerrou sua fala desejando um 

feliz natal e prospero ano novo dizendo que 2020 será um ano melhor. Na sequência o 

vereador Jair Francisco Rauber fez uso da palavra e comentou da fala de seu colega 

dizendo que os políticos hoje são mal falados, mas que sempre tentou fazer o melhor pelo 

município, e agradeceu ao presidente pelos cursos que disponibilizou para que eles se 

aperfeiçoassem. Agradeceu ao prefeito Eduardo que hoje está administrando o município, 

citou as ruas que estão sendo asfaltadas e os recursos que os deputados destinaram para o 

município e serão usados para aquisição de veículos. Citou que 2020 não mudará a forma de 

trabalhar e que só tem a agradecer ao prefeito, secretários, colegas vereadores e a população 

de Missal. Na sequência o presidente convidou para se manifestar na tribuna a vereadora 

Jeane Maria Rauber Baum que fez um agradecimento especial ao presidente Valentin pela 

forma que conduziu os trabalhos durante o ano, fez também um agradecimento especial aos 

servidores da câmara, e disse que este ano foi um ano de perdas mas também de muitas 

conquistas e que em 2020 ela vai correr atrás de mais recursos para Missal para cada vez 

mais consegui atender aos munícipes, e encerrou sua fala desejando um feliz natal a todas as 

famílias missalenses. Na sequência o vereador Elson José Dresch se manifestou na tribuna 

e agradeceu por algumas indicações que foram atendidas pelo prefeito e espera que no 

próximo ano possa ser atendido novamente e o que puder buscar de recursos irá buscar. Em 

seguida foi a vez do vereador Elmo Franke Pauli fazer uso da tribuna onde comentou que 

o momento era de gratidão, a Deus pela vida, a população de Missal pela receptividade, 

agradeceu a sua família pela compreensão de quando ele está ausente. Agradeceu a Deus por 

mais um ano que ele conseguiu fechar 100% na Câmara, sem nenhum atraso e nenhuma falta 

nas sessões ou outras reuniões. Desejou um feliz natal e prospero ano novo a todos, e que 

vão continuar se engajando para trazer mais recursos para o município de Missal, 

agradecendo também ao Deputado Federal Sérgio Souza por sempre lhes atender, e deixou 

seu nome à disposição para que no ano que vem possam fazer uma caminhada conjunta para 

colocarem o bem maior do município acima de tudo. Na sequência o vereador Adelar José 

Richter fez uso da palavra e aproveitou para dizer que o momento era de pura gratidão onde 

lembrou que no ano passado não pode usar a tribuna na última sessão por estar doente, e 

comentou sobre a perca de sua mãe no ano passado, e posteriormente que havia perdido sua 

perna, e que havia ficado revoltado, mas que com a passagem do natal e ano novo com as 

visitas que recebeu começou a se conformar, e que de repente há percas que não voltam, mas 

que precisam entender que o projeto de Deus é até ali, e ai de quem não souber aceitar isso. 

Citou a o falecimento do Prefeito Maneco, e que ali se encerrava um ciclo e Deus havia sido 

muito grandioso novamente trazendo o Eduardo, menino jovem, inteligente e com muita 

vontade de trabalhar para ser prefeito. Comentou das críticas sofridas pelos políticos, e que 

devem a cada dia lutar mais e mais para melhorar a vida dos moradores de Missal pois tem 

um compromisso com a população missalense até o final do ano de 2020. Encerrou sua fala 

agradecendo a população missalense, aos colegas vereadores e ao presidente pelo ano que 

passou. Na sequência o presidente convidou para se manifestar na tribuna o vereador José 

Schneiders que comentou que este foi um ano que trabalharam muito, deixando a pauta 

sempre limpa, destacando a união que tiveram, e quase sempre aprovaram a maioria dos 

projetos por unanimidade. Cumprimentou o presidente Valentin por sua maneira de 
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trabalhar. Citou que neste ano tiveram as ausências do então prefeito Maneco e de seu 

Cunhado Luiz Hoflinger. Agradeceu também ao prefeito pelas indicações atendidas e 

comentou que as vezes se queixam pela falta de consideração com o trabalho deles como 

vereadores, mas que todos os vereadores que ali estão não vieram de paraquedas, mas que 

vieram por serem pessoas que trabalham pelo social, e de uma ou outra maneira estão 

comprometidos com o município de Missal e encerrou sua fala desejando a todos um feliz 

natal. Na sequência o vereador Eugenio Schwendler fez uso da tribuna onde comentou ser 

um momento de gratidão, citando as lições que tiveram durante o ano, agradecendo ao 

prefeito pelas indicações que foram atendidas, aos secretários que fizeram um trabalho com 

empenho, pois quem ganha com isso é a população e que este sempre deve ser o objetivo. 

Comentou a fala de seu colega Plinio e que as vezes também tem vontade de falar isso. 

Agradeceu ao presidente pelas oportunidades que tiveram com muito aprendizado e que 

falando com o pessoal do planejamento foi informado que neste ano os projetos triplicaram 

e que isso era um sinal que o município está evoluindo. Encerrou sua fala desejando um feliz 

natal e que o ano que vem seja melhor ainda. Em seguida o presidente Valentin Kniphoff 

passou a presidência a seu vice para fazer uso da palavra onde agradeceu aos vereadores e 

funcionários da casa que os ajudaram muito neste ano que passou e que assim conseguiu 

atingir o objetivo que era manter uma pauta limpa, e graças a Deus, colegas vereadores e 

funcionários da casa conseguiu atingir o objetivo, citou que durante o ano tramitaram 60 

projetos na câmara. Parabenizou o prefeito Eduardo pela forma que vem conduzindo o 

governo do município, citou o falecimento do prefeito Maneco, a posse do Eduardo, e o 

trabalho que ele está dando continuidade no cargo de prefeito. Encerrou suas palavras 

fazendo seus agradecimentos as instituições religiosas do município, a todas as secretárias 

municipais e a todos as classes de trabalhadores do município. Em seguida o vereador 

Valentin reassumiu a presidência onde convidou os colegas vereadores para alguns instantes 

após encerrarem a sessão ordinária estarem realizando uma sessão extraordinária e assim 

agradeceu a todos e declarou encerrada a sessão. (O áudio da 43ª Sessão Ordinária está 

disponível no site oficial da Câmara Municipal pelo endereço 

www.camaramissal.pr.gov.br) 


